

济南信心

2025济南市两会特别策划

整合全市资源,引导青年投身基层社会治理

济南市人大代表、共青团济南市委书记贾文:



贾文

夏侯凤超 李梦瑶 徐晓磊 于泊升 杜春娜 济南报道

1月16日,济南市人大代表、共青团济南市委书记贾文在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点采访时表示,今年的政府工作报告对青年人才引育,基层社会治理,城市品质提升,推进乡村振兴等工作,特别是青年发展友好型城市建设作出了安排和部署,为全市共青团组织指明了今后努力的目标和方向。

“青年是推动经济社会发展和城市建设的生力军,关心支持青年发展就是增强城市发展活力、积蓄城市发展后劲,逐渐成为全市的共识。”贾文表示,近年来,团市委在市委、市

政府的坚强领导下,以全力推进青年发展友好型城市建设为统揽,紧贴党政大局,紧抓思想引领,紧扣青年需求,紧盯从严治团,着力提升组织力、引领力、服务力,团的重点工作实现新突破,整体工作得到新提升。

“新的一年,我们将在市委、市政府的领导下,继续以青年发展友好型城市建设为工作统揽,锚定全市‘项目提升年’各项要求,聚焦青年参与基层社会治理重点任务,团结带领全市团员青年踊跃投身‘强新优富美高’新时代社会主义现代化强省会建设。”贾文说。

贾文介绍,2025年,团市委将全面加强思想政治引领,用好“青年大学习”“青马工程”等

载体;聚焦高质量发展,实施好“青鸟计划”“乡村好青年”等工作项目,团结带领全市广大青年争当新时代社会主义现代化强省会建设生力军。积极参与社会服务,整合“百万大学生进社区”“青年志愿者”等工作资源,引导青年群众主动投身基层社会治理。

在青少年成长发展方面,贾文表示,团市委将以“青年优居计划”等品牌工作为抓手,深入推进青年发展友好型城市建设各项任务,为青年解决好各类急难愁盼问题。“我们将努力把青年组织动员起来,在推动高质量发展的青春赛道上奋力奔跑,在新时代新征程中贡献青春力量。”贾文说。



济南市政协常委、济南市文联副主席、济南文艺志愿者协会主席王克:

打造中小學生文艺志愿服务队



王克

杜春娜 于泊升 夏侯凤超 李梦瑶 徐晓磊 济南报道

1月15日,济南市政协常委、济南市文联副主席、济南文艺志愿者协会主席王克接受齐鲁晚报·齐鲁壹点专访时表示,未来将计划打造一支中小學生文艺志愿者队伍,为社会提供志愿服务。

王克表示,2024年济南文艺志愿者协会“泉馨全益”新时代文明实践文艺志愿服务活动取得了很好的反响。“我们去年在趵突泉白雪楼演出四十多场,去年11月份又到千佛山的闻韶台演出了十多场,这期间还进学校、社区进行演出。”

据悉,济南文艺志愿者协会有一支戏剧专委会青年队,包括来自社会各界及戏剧专业院校的学生等众多80、90、00后年轻一代。作为传统戏剧艺术的传承者和文艺志愿服务的先行者,青年队积极推动“文艺进基层”新时代文明实践。“戏剧专委会志愿者无论何时都坚持在演出的第一线,为大家奉献精彩的演出。”王克说道。

“我们打算成立一支中小學生文艺志愿者队伍,将这些具有一定文艺水平的孩子组织起来,在家长和学校认同的前提下,让他们参加新时代文明实践,并为社会提供志愿服务。这也是为了从小培养他们社会的担当意识和培育他们的志愿服务精神。”王克说,家长也希望孩子们的学习成果能够应用到实际中,并在社会实践中检验他们的所学。“在这个过程中,我们济南文艺志愿者协会其实就为他们提供了这个平台。”

济南市医疗保障局党组书记刘航英:

提升医疗保障水平,积极推进全民参保



刘航英

徐晓磊 夏侯凤超 李梦瑶 于泊升 杜春娜 济南报道

1月15日,济南市医疗保障局党组书记刘航英在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点采访时表示,今年,济南市医疗保障局将聚焦医保基金的安全平稳运行,积极推动全民参保工作,发挥“一人一档”数据库作用,持续扩大基金收入,让更多的群众享有保障。

“我们将完善监管机制,守牢群众的‘救命钱’。医疗保障部门会同卫健部门共同压实医疗机构规范使用医保基金主体责任,从源头上遏制不合理医疗费用的产生。”刘航英表示,2025年,济南市医保局将进一步健全内控管理制度,用好协

议管理和信用评价机制,助推医药机构提高精细化管理水平。同时,强化智能监控建设应用,持续扩大药品追溯信息采集覆盖范围。

“今年我们将加强统筹谋划,精准发力完善待遇保障政策,减轻群众就医负担,通过完善大病保险和医疗救助制度,常态化加强对边缘困难群体的发现和监测。”刘航英介绍,2025年,医疗保障局将聚焦让医疗保障更精准持续发力,持续健全长期护理保险制度,扩大辅具租赁服务产品目录,完善护理人员常态化培训机制。

在提升医保数字化服务水平方面,刘航英表示,济南市医疗保障局将完善智慧服务机

制,提高医保数据应用和数字资源管理能力。通过积极推进参保人智能标签画像主动服务项目建设,完善“政策找人”服务模式,推动“免申即享”服务覆盖生育津贴发放、困难群体救助等更广范围,让医保服务更“无感”、更“可及”。

在项目谋划和保障方面的规划,刘航英表示,济南市医疗保障局将通过强化支持创新医药发展政策落实效果,完善支持新药、新技术应用的医保支付机制,吸引、支持更多创新医药企业在济南实现高质量发展。

同时,在深化协同改革方面,将继续优化医保支付方式,提高基金使用效率,并进一步丰富基层药品供给,方便群众购药。

济南市人大代表,中国移动济南分公司党委书记、总经理邓克锐:

力争济南实现“双千兆”网络全覆盖



邓克锐

夏侯凤超 李梦瑶 徐晓磊 于泊升 杜春娜 济南报道

1月15日,济南市人大代表,中国移动通信集团山东有限公司济南分公司党委书记、总经理邓克锐接受齐鲁晚报·齐鲁壹点采访时表示,中国移动济南分公司将继续加大对新型基础设施的投入,完成5G基站、双千兆网络的基础设施建设任务。

邓克锐表示,2024年,中国移动济南分公司固定资产投资总额达到10.46亿元,并带动了11000人的就业。“2025年我们还会加大基础设施建设投入,大概有11个亿的计划。”邓克锐说。

“此外,我们还将发挥技术引领优势、行业引领优势。”邓克锐表示,济南将开展“数算智”全要素新质生产力核心布局,通过AI人工智能、梧桐大数据的能力以及算力网络的支撑,打造具有竞争力的特色产业集群,真正使数字济南建设再上一个新的台阶。

“此外,我们将和各行各业携起手来,发挥好底座支撑作用,将自己国资央企的职责定位清楚,来赋能千行百业,推动行业健康有序发展。”同时,做好重资产投入,发挥产业科技创新、产业控制、安全支撑的三大职能,对济南数字城市、软件行业、信息行业以及生态上的

合作伙伴,形成有利支撑。

作为信息运营商的龙头企业,邓克锐表示,在项目方面,中国移动济南分公司将继续加大对新型基础设施的投入,建设好信创智算中心,完成5G基站、双千兆网络的基础设施建设任务。

“我们还要试点万兆城市和5G-A通感一体的网络建设。像低空经济,自动驾驶车路云一体化,都需要5G-A网络的这种试点支撑。”邓克锐表示,2025年,济南移动将加快信息服务应用创新,打造数字经济发展新高地,助推济南市在数字经济领域的创新创业和转型发展。